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アンケート調査結果のまとめ 

 

１．地域活動 

 

（１）地域活動の状況 （「一般高齢者」問 21） 

週１回以上の参加は「⑧収入のある仕事」（17.0％）が最も多く、次いで「②スポーツ関係のグルー

プやクラブ」（15.7％）となっています。 

「⑦町内会・自治会」（24.5％）では年に数回の参加、「③趣味関係のグループ」（12.1％）では月１

～３回の参加が、それぞれ他の項目に比べて多くなっています。 

前回調査と比較すると、年に数回以上参加している人の割合は、「⑧収入のある仕事」で 4.6 ポイン

ト増加しています。他の項目①②③④は１～３ポイントの範囲で増減しており、大差はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■参考：前回調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.3%

40.4%

51.6%

30.3%

27.9%

28.4%
10.4%

0.3%

0.9%

4.1%

1.8%

0.6%

0.9%

0.3%

5.0%

0.6%

1.0%

7.0%

5.6%

1.4%

1.1%

0.6%

1.6%

0.7%

4.6%

1.3%

5.0%

1.7%

3.7%

0.6%

1.4%

5.6%

5.8%

4.2%

4.0%

3.4%

12.1%

2.5%

1.5%

24.5%

2.2%

5.4%

4.2%

1.9%

0.8%

4.9%
60.8%

62.0%

58.8%

58.5%

51.9%

28.1%

29.7%

23.9%

29.0%

25.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤いきいき百歳体操やサロンなど
介護予防のための通いの場

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 参加していない 無回答

41.4%

7.4%

0.4%

1.5%

4.1%

0.3%

6.6%

4.6%

1.7%

4.5%

0.9%

1.1%

2.2%

5.0%

1.1%

4.9%

10.7%

0.9%

4.0%

4.6%

5.9%

1.4%

2.5%

4.7%

3.8%

2.2%
44.4%

51.8%

49.4%

48.2%

33.3%

38.2%

32.1%

37.9%

36.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑧収入のある仕事

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 参加していない 無回答
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（２）地域住民有志の活動への参加意向 「一般高齢者」問 22） 

参加意向あり（既に参加している人を含む）は 60.8％で、前回（60.7％）とほぼ同程度となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

※項目「既に参加している」は前回調査にはなし 

 

（３）地域住民有志の活動への企画・運営での参加意向 （「一般高齢者」問 23） 

参加意向あり（既に参加している人を含む）は 32.7％で、前回（32.5％）とほぼ同程度となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

※項目「既に参加している」は前回調査にはなし 

 

（４）ボランティア活動への参加意向（「一般高齢者」問 24） 

ボランティア活動の意向がある人（「無償・有償にかかわらずしてみたい」と「有償であればしてみた

い」の合計）は 22.4％で、前回（19.1％）より増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.8%

8.7% 52.0%

48.1% 31.6%

30.5%

6.9% 7.6%

8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 無回答

1.1%

2.3% 30.2%

27.9% 58.6%

57.6%

3.7% 8.6%

9.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 既に参加している 無回答

17.1%

15.2% 3.9%

5.3% 13.8%

13.6%

53.4%

53.8%

10.5%

13.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

無償・有償にかかわらずしてみたい 有償であればしてみたい 興味がない

したくない（できない） 無回答
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２．介護保険 

 

（１）介護を受ける場所の希望 （「一般高齢者」問 51） 

「このまま自宅で生活したい」が 32.0％で最も多く、次いで「いずれは介護保険施設に入所したい」

（17.3％）となっています。前回と比較すると、「このまま自宅で生活したい」がやや減少し、「いずれ

は介護保険施設に入所したい」「介護保険施設は考えていないが、いずれは有料老人ホーム、サービス付

き高齢者向け住宅などに移りたい」「病院（療養病床を含む）で治療や介護を受けたい」などは若干増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）最期を迎えたい場所 （「一般高齢者」問 38、「高齢者（高齢者・介護者）」問 33） 

「一般高齢者」では、「自宅」が 45.9％で最も多く、次いで「病院などの医療施設」（23.5％）とな

っています。前回と比較すると、「病院などの医療施設」が増加しています。 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、「自宅」が43.6％で最も多く、次いで「病院などの医療施設」（27.2％）

となっています。前回と比較すると、「病院などの医療施設」が増加しています。 

■「一般高齢者」：最後を迎えたい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「高齢者（高齢者・介護者）」：最後を迎えたい場所 

 

 

 

 

 

32.0%

35.4% 16.5%

17.3% 6.6%

6.0%

12.2%

11.6%

11.4%

13.7% 12.6%

9.7%

4.2%

10.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

このまま自宅で生活したい

いずれは介護保険施設に入所したい

介護保険施設は考えていないが、いずれは有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅などに移りたい

病院（療養病床を含む）で治療や介護を受けたい

考えていない

わからない

無回答

45.9%

46.6% 0.6%

0.4% 0.1% 6.1%

6.7%

2.2%

2.9% 18.9%

23.5%

1.1%

0.6%

17.0%

17.5% 3.6%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

自宅 子どもの家

兄弟姉妹など親族の家 介護保険施設

有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅 病院などの医療施設

その他 わからない

無回答

43.6%

42.7%
0.9%

1.2% 0.1%

0.2%

6.6%

4.4%

2.4%

2.2%
20.1%

27.2%

0.3%

0.2%

13.1%

9.9% 8.7%

16.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,250)

H29調査(N=1,187)

自宅 子どもの家

兄弟姉妹など親族の家 介護保険施設

有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅 病院などの医療施設

その他 わからない

無回答
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（３）介護保険制度について知りたいこと （「介護者（高齢者・介護者）」問 18（複数回答）） 

「サービスの利用の仕方」が 34.9％で最も多く、次いで「サービス事業所で提供できるサービスの

種類・内容」（34.3％）となっています。前回と傾向に大差はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）介護サービスの満足度 （「高齢者（高齢者・介護者）」問 18、「介護者（高齢者・介護者）」問 21） 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、満足している人（「たいへん満足している」と「おおむね満足し

ている」の合計）は 74.9％です。前回（76.9％）と大差はありません。 

「介護者（高齢者・介護者）」では、満足している人は 86.7％です。前回（85.7％）と大差はあり

ません。 

 

■「高齢者（高齢者・介護者）」：介護サービスの満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：介護サービスの満足度 

 

 

 

 

34.9%

15.2%

34.3%

26.9%

7.5%

13.8%

3.8%

14.2%

29.5%

7.5%

14.3%

3.9%

37.7%

35.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

サービスの利用の仕方

サービス事業所・介護保険施設の場所や連絡先

サービス事業所で提供できるサービスの種類・内容

サービスの利用料金

サービスの苦情・相談窓口

介護保険料に関すること

その他

今回(N=1,047) H29調査(N=774)

16.4%

19.5% 57.4%

58.5% 4.2%

5.9%

0.4%

0.5%

2.3%

1.8% 15.0%

18.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=813)

H29調査(N=800)

たいへん満足している おおむね満足している あまり満足していない

まったく満足していない わからない 無回答

14.8%

14.2% 71.5%

71.9%
4.1%

5.6%

0.6%

0.9%

4.3%

3.9% 3.9%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=701)

H29調査(N=569)

たいへん満足している おおむね満足している あまり満足していない

全く満足していない わからない 無回答
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３．介護者の就労状況 

 

（１）仕事と介護の両立の見込み （「介護者（高齢者・介護者）」問６） 

「問題はあるが、何とか続けていける」が 61.6％で最も多く、次いで「問題なく、続けていける」

（16.5％）となっています。前回に比べて、「続けていくのは、やや難しい」の割合がやや減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．関係機関の連携 

 

（１）退院前カンファレンスへの参加 （「介護支援専門員」問 21、「訪問看護師」問 12） 

「介護支援専門員」では、「必ず参加している」が 65.1％で最も多く、「ほぼ参加している」（31.7％）

と合わせて 96.8％がほぼ参加しています。前回に比べて、ほぼ参加している割合が増加しています。 

「訪問看護師」では、「必ず参加している」が 33.3％で最も多く、「ほぼ参加している」（30.9％）

と合わせて 64.2％がほぼ参加しています。前回に比べて、「参加していない」割合がやや減っています。 

 

■「介護支援専門員」：退院前カンファレンスへの参加 

 

 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：退院前カンファレンスへの参加 

 

 

 

 

 

 

 

16.5%

17.0% 58.7%

61.6% 10.2%

16.1%

7.0%

4.1%

4.8%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=315)

H29調査(N=218)

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい 続けていくのは、かなり難しい

無回答

65.1%

64.9% 24.0%

31.7% 1.6%

3.5% 1.2%

1.6%

6.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

H29調査(N=171)

必ず参加している ほぼ参加している 時々参加している 参加していない 無回答

33.3%

34.4% 31.3%

30.9% 21.0%

18.8%

9.9%

15.6%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

H29調査(N=64)

必ず参加している ほぼ参加している 時々参加している 参加していない 無回答
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（２）医療機関（主治医）と連携が図れているか （「介護支援専門員」問 24、「訪問看護師」問 14） 

「介護支援専門員」では、「ある程度連携が図れている」が 57.5％で最も多くなっていますが、前回

と比較すると連携が図れていない人（「全く連携が図れていない」と「あまり連携が図れていない」の合

計）が増加しています。 

「訪問看護師」では、「ある程度連携が図れている」が 71.6％で最も多くなっています。前回と比較

すると、連携が図れていない人は減少しています。 

 

■「介護支援専門員」：実際に医療機関（主治医）と連携が図れているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：支援の過程で医療機関（主治医）と連携が図れているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1%

0.6% 23.4%

26.3% 57.5%

58.5%

5.9%

6.4%

3.2%

5.3% 5.8%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

H29調査(N=171)

全く連携が図れていない あまり連携が図れていない

ある程度連携が図れている 十分に連携が図れている

医療機関（主治医）と連携が必要なケースは少ない 無回答

1.6% 14.1%

9.9% 71.6%

60.9%

12.3%

18.8%

1.2%

4.7%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

H29調査(N=64)

全く連携が図れていない あまり連携が図れていない

ある程度連携が図れている 十分に連携が図れている

医療機関（主治医）と連携が必要なケースは少ない 無回答
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（３）地域包括支援センターとの連携 （「介護支援専門員」問 29、「訪問看護師」問 22） 

「介護支援専門員」では、「連携している」が 67.7％で最も多く、「十分ではないが連携している」

（29.0％）と合わせて 96.7％が連携できていると回答しています。前回と比較すると、連携できてい

る人（「連携している」と「十分ではないが連携している」の合計）は増加しています。 

「訪問看護師」では、「ある程度連携が図れている」が 63.0％で最も多くなっています。前回と比較

すると、「全く連携が図れていない」「あまり連携が図れていない」はともに増加しています。 

 

■「介護支援専門員」：地域包括支援センターとの連携 

 

 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：在宅での生活について地域包括支援センターと連携は図れているか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.7%

56.1% 34.5%

29.0% 2.7%

2.3%

0.5%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

H29調査(N=171)

連携している 十分ではないが連携している 連携していない 無回答

10.9%

2.5% 16.0% 63.0%

75.0%

7.4%

3.1%

4.9%

7.8% 3.1%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

H29調査(N=64)

全く連携が図れていない あまり連携が図れていない

ある程度連携が図れている 十分に連携が図れている

地域包括支援センターと連携が必要なケースは少ない 無回答
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５．健康状態 

 

（１）リスクの判定結果 

この調査には、要介護状態になる前の高齢者について、要介護状態になるリスクの発生状況を把握す

るための調査項目がいくつか含まれています。 

以下①～⑥には、リスク該当者と評価される回答者の判定結果を示します。 

 

 ① 運動器の機能低下 （「一般高齢者」問 11(1)～(5)） 

「階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているか」などの基準で計算すると、３点以上の「運動器機

能の低下している高齢者」は 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 ② 外出頻度 （「一般高齢者」問 11(6)～(7)） 

閉じこもりに該当する「ほとんど外出しない」方は 3.9％で、うち外出頻度が「とても減っている」

「減っている」を選んでいる 3.0％の人は「特に要注意」となっています。 

 

 

 

 

 

 ③ 栄養状態 （「一般高齢者」問 16(1)～(2)） 

BMI が 18.5 未満のやせの人は 6.8％、６か月間で体重減少があった人は 11.7％となっています。

やせかつ体重が減っている「栄養状態の改善が必要な人」は 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 ④ 口腔機能の低下 （「一般高齢者」問 16(3)～(5)） 

「半年前に比べて固いものが食べにくくなったか」などの各項目に該当する人は２～３割程度で、前

回よりはいずれも減少しています。「はい」が２つ以上該当する「口腔機能の低下リスクがある人」は

21.6％となっています。 

 

 

 

 

40.2% 25.2% 16.6% 7.8% 5.5% 2.7% 2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 不明

0.9% 3.0%

93.5% 2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

該当 該当（特に要注意） 非該当 不明

1.1% 93.5% 5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

該当 非該当 不明

21.6% 76.3% 2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

該当 非該当 不明
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 ⑤ 手段的日常生活動作（IADL） （「一般高齢者」問 17(2)～(6)） 

「バスや電車を使って１人で外出しているか」などの５項目で「できるし、している」「できるけどし

ていない」を各１点とした合計点は、「5点（高い）」が 80.6％、「4点（やや低い）」が 9.6％、「3点

以下（低い）」が 5.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 ⑥ うつ傾向 （「一般高齢者」問 33・34） 

過去１か月感に「気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりした」または「物事に対して興味が

わかない、あるいは心から楽しめない」のどちらかに該当した「うつ傾向」の方は 39.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

（２）幸福度 （「一般高齢者」問 32） 

「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10点とすると、全体では平均値は 7.13点となっています。

男性が女性に比べて低い、１人暮らしの人は家族と暮らしている人に比べて低い、などの特徴がみられ

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1% 1.1% 1.5% 2.2% 9.6%

80.6% 3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 不明

39.2% 56.8% 4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

該当 非該当 不明

件数 平均値

1,658 7.13

男性 792 6.85
女性 798 7.42
65～69歳 423 7.17
70～74歳 482 7.02
75～79歳 397 7.00
80～84歳 195 7.27
85～89歳 90 7.48
90～94歳 23 7.52
95～99歳 3 8.33
Ⅰ 263 7.14
Ⅱ 208 6.99
Ⅲ 201 7.33
Ⅳ 260 7.25
Ⅴ 160 6.99
Ⅵ 112 6.85
Ⅶ 80 7.13
Ⅷ 217 7.03
Ⅸ 111 7.35
申請したことがない 1,466 7.19
申請したが非該当（自立）だった 11 6.82
現在申請中 8 5.50
要支援１ 55 6.60
要支援２ 49 6.08
要支援者を除く介護予防・日常生活
支援総合事業対象者

3 7.33

1人暮らし 285 6.64
夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上） 723 7.26
夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下） 85 7.49
息子・娘との2世帯 242 7.28
その他 272 7.00

年齢

日常生活
圏域

認定状況

家族構成

全体

性別
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６．人生の最終段階 

 

（１）アドバンス・ケア・プランニング（ACP、人生会議）の認知度 （「一般高齢者」問 40、「高

齢者（高齢者・介護者）」問 35、「介護者（高齢者・介護者）」問 33、「介護支援専門員」問 55、「訪

問看護師」問 31） 

「一般高齢者」では、「よく知っている」が 3.1％で、「知らない」が 70.4です。 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、「よく知っている」が 2.3％で、「知らない」が 70.6％です。 

「介護者（高齢者・介護者）」では、「よく知っている」が 4.9％で、「知らない」が 60.6％です。 

「介護支援専門員」では、「よく知っている」が 41.4％で、「聞いたことはあるがよく知らない」

（44.6％）が最も多くなっています。 

「訪問看護師」では、「よく知っている」が 42.0％で、「聞いたことはあるがよく知らない」は 40.7％

です。 

■「一般高齢者」： ACPの認知度 

 

 

 

 

 

■「高齢者・介護者（高齢者）」： ACPの認知度 

 

 

 

 

 

■「高齢者・介護者」（介護者）： ACPの認知度 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」： ACPの認知度 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」： ACPの認知度 

 

 

3.1% 23.4% 70.4% 3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

よく知っている 聞いたことはあるがよく知らない 知らない 無回答

2.3% 11.0%16.1% 70.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,250)

よく知っている 聞いたことはあるがよく知らない 知らない 無回答

4.9% 13.1%21.4% 60.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

よく知っている 聞いたことはあるがよく知らない 知らない 無回答

41.4% 44.6% 11.3% 2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

よく知っている 聞いたことはあるがよく知らない 知らない 無回答

42.0% 40.7% 17.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

よく知っている 聞いたことはあるがよく知らない 知らない
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（２）ACPについての考え （「一般高齢者」問 41、「高齢者（高齢者・介護者）」問 36、「介護者（高齢

者・介護者）」問 34、「介護支援専門員」問 56、「訪問看護師」問 32） 

「一般高齢者」では、「賛成である」は 44.2％です。「わからない」が 51.0％あります。 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、「賛成である」は 37.0％です。「わからない」は 51.1％です。 

「介護者（高齢者・介護者）」では、「賛成である」は 44.0％です。「わからない」は 41.4％です。 

「介護支援専門員」では、「賛成である」は 83.3％です。「わからない」は 14.0％となっています。 

「訪問看護師」では、「賛成である」は 81.5％です。「わからない」は 18.5％となっています。 

 

■「一般高齢者」：ACPについての考え 

 

 

 

 

 

■「高齢者（高齢者・介護者）」：ACPについての考え 

 

 

 

 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：ACPについての考え 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」：ACPについての考え 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：ACPについての考え 

 

 

 

 

 

 

44.2% 1.1% 51.0% 3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

賛成である 反対である わからない 無回答

37.0% 10.9%1.0% 51.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,250)

賛成である 反対である わからない 無回答

44.0% 0.4% 41.4% 14.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

賛成である 反対である わからない 無回答

83.3% 14.0% 2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

賛成である 反対である わからない 無回答

81.5% 18.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

賛成である 反対である わからない
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（３）「かこリンク」の認知度 （「一般高齢者」問 45、「高齢者（高齢者・介護者）」問 40、「介護者（高

齢者・介護者）」問 38、「介護支援専門員」問 65、「訪問看護師」問 39） 

「一般高齢者」では、認知度は 4.6％となっています。 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、認知度は 3.6％となっています。 

「介護者（高齢者・介護者）」では、認知度は 5.5％となっています。 

「介護支援専門員」では、認知度は 87.6％となっています。 

「訪問看護師」では、認知度は 70.4％となっています。 

 

■「一般高齢者」：「かこリンク」の認知度 

 

 

 

 

 

■「高齢者（高齢者・介護者）」：「かこリンク」の認知度 

 

 

 

 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：「かこリンク」の認知度 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」：「かこリンク」の認知度 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：「かこリンク」の認知度 

 

 

 

 

 

 

4.6% 84.8% 10.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

はい いいえ 無回答

3.6% 83.9% 12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,250)

はい いいえ 無回答

5.5% 71.6% 22.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

はい いいえ 無回答

87.6% 7.5% 4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

はい いいえ 無回答

70.4% 29.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

はい いいえ
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７．認知症 

 

（１）認知症サポーター養成講座の認知度 （「一般高齢者」問 49、「介護者（高齢者・介護者）」問

44、「介護支援専門員」問 42、「訪問看護師」問 43） 

「一般高齢者」では、認知度（「知っていて受講している」と「知っているが受講していない」の合計）

は 21.4％となっています。 

「介護者（高齢者・介護者）」では、認知度は 19.3％となっています。 

「介護支援専門員」では、「知っている」は 93.5％です。前回（88.9％）よりやや増加しています。 

「訪問看護師」では、「知っている」は 53.1％です。前回（62.5％）に比べると減少しています。 

 

■「一般高齢者」：認知症サポーター養成講座の認知度 

 

 

 

 

 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：認知症サポーター養成講座の認知度 

 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」：認知症サポーター養成講座の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：認知症サポーター養成講座の認知度 

 

 

 

 

 

 

1.9% 19.5% 73.1% 5.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

知っていて受講している 知っているが受講していない 知らない 無回答

2.1% 8.3%17.2% 72.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

知っていて受講している 知っているが受講していない 知らない 無回答

93.5%

88.9% 4.1%

5.4% 1.1%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

H29調査(N=171)

知っている 知らなかった 無回答

53.1%

62.5% 35.9%

46.9%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

H29調査(N=64)

知っている 知らなかった 無回答
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（２）見守り・SOS ネットワークの認知度 「介護者（高齢者・介護者）」問 45、「介護支援専門員」

問 43、「訪問看護師」問 44） 

「介護者（高齢者・介護者）」では、認知度（「知っていて登録している」「知っているが登録をしてい

ない」「知っているが他の早期発見・早期保護サービスを利用している」の合計）は 15.4％となってい

ます。 

「介護支援専門員」では、「知っている」は 91.9％です。前回（80.1％）に比べると増加していま

す。 

「訪問看護師」では、「知っている」は 50.6％です。前回（35.9％）に比べると増加しています。 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：見守り・SOSネットワークの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」：見守り・SOSネットワークの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：見守り・SOSネットワークの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1% 13.5% 0.8%
75.5% 9.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

知っていて登録している

知っているが登録をしていない

知っているが他の早期発見・早期保護サービスを利用している

知らない

無回答

91.9%

80.1% 12.3%

6.5% 1.6%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

H29調査(N=171)

知っている 知らなかった 無回答

50.6%

35.9% 62.5%

48.1% 1.2%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

H29調査(N=64)

知っている 知らなかった 無回答
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（３）認知症カフェの認知度 （「介護者（高齢者・介護者）」問 46、「介護支援専門員」問 44） 

「介護者（高齢者・介護者）」では、認知度は 16.4％で、前回（8.8％）の約２倍に増加しています。 

「介護支援専門員」では認知度は 96.8％で、前回（88.3％）に比べて増加しています。 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：認知症カフェの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」：認知症カフェの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.4%

8.8% 49.5%

74.8% 8.8%

41.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

H29調査(N=774)

知っている 知らない 無回答

96.8%

88.3% 6.4%

2.2% 1.1%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

H29調査(N=171)

知っている 知らなかった 無回答
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８．成年後見制度 

 

（１）成年後見制度の認知度 （「一般高齢者」問 57、「高齢者（高齢者・介護者）」問 29、「介護者（高

齢者・介護者）」問 31、「介護支援専門員」問 45、「訪問看護師」問 45） 

「一般高齢者」では、認知度（「知っている」と「既に利用している」の合計）は 20.9％です。 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、認知度は 26.2％です。 

「介護者（高齢者・介護者）」では、認知度は 29.8％です。 

「介護支援専門員」では、認知度は 95.2％となっています。 

「訪問看護師」では、認知度は 77.7％となっています。 

 

■「一般高齢者」：成年後見制度の認知度 

 

 

 

 

 

■「高齢者（高齢者・介護者）」：成年後見制度の認知度 

 

 

 

 

 

■「介護者（高齢者・介護者）」：成年後見制度の認知度 

 

 

 

 

 

■「介護支援専門員」：成年後見制度の認知度 

 

 

 

 

 

■「訪問看護師」：成年後見制度の認知度 

 

 

 

 

20.7% 0.2% 29.7% 38.9% 10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

知っている 既に利用している 名前は聞いたことはあるが、概要はわからない 知らない 無回答

25.6% 0.6% 28.9% 36.6% 8.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,250)

知っている 既に利用している 名前は聞いたことはあるが、概要はわからない 知らない 無回答

29.6% 0.2% 32.3% 21.6% 16.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,047)

知っている 既に利用している 名前は聞いたことはあるが、概要はわからない 知らない 無回答

81.2% 14.0% 3.2% 1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=186)

知っている 既に利用している 名前は聞いたことはあるが、概要はわからない 知らない 無回答

72.8% 4.9% 19.8% 2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=81)

知っている 既に利用している 名前は聞いたことはあるが、概要はわからない 知らない
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（２）成年後見制度の利用意向 （「一般高齢者」問 60、「高齢者（高齢者・介護者）」問 32 

「一般高齢者」では、「頼れる親族がいるため利用しない」が 38.0％で最も多く、次いで「よくわか

らない」（25.0％）となっています。利用意向のある人（「利用を考えたい」と「高齢になり不安があれ

ば利用したい」の合計）は 25.7％です。 

「高齢者（高齢者・介護者）」では、「頼れる親族がいるため利用しない」が 43.9％で最も多く、次

いで「よくわからない」（19.7％）となっています。利用意向のある人は 19.5％です。 

 

■「一般高齢者」：成年後見制度の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

■「高齢者（高齢者・介護者）」：成年後見制度の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4% 22.3% 38.0% 25.0% 1.6% 9.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

利用を考えたい 高齢になり不安があれば利用したい

頼れる親族がいるため利用しない よくわからない

その他 無回答

3.2% 16.3% 43.9% 19.7% 1.7% 15.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,250)

利用を考えたい 高齢になり不安があれば利用したい

頼れる親族がいるため利用しない よくわからない

その他 無回答
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９．加古川市の高齢者の特徴 

 

（１）外出する際の移動手段 （「一般高齢者」問 14（複数回答）） 

外出する際の移動手段をみると、「徒歩」が 56.7％で最も多く、次いで「自動車（自分で運転）」（55.％）

となっています。前回と傾向に大差はありません。 

日常生活圏域別にみると、Ⅶ平荘町・上荘町（加古川の西側）、Ⅸ志方町、Ⅱ神野町・新神野・西条山

手・山手・八幡町・上荘町（加古川の東側）では、「自動車（自分で運転）」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■日常生活圏域別：外出する際の移動手段（複数回答）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.0%

6.1%

55.1%

27.1%

30.6%

16.0%

2.1%

0.5%

0.1%

1.8%

9.5%

0.6%

47.2%

6.8%

52.5%

26.4%

31.2%

16.6%

2.2%

0.4%

0.2%

1.4%

11.0%

0.2%

56.7%

57.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

今回(N=1,746) H29調査(N=1,752)

有

効

回

答

数

徒

歩

自

転

車

バ

イ

ク

自

動

車
（

自

分

で

運

転
）

自

動

車
（

人

に

乗

せ

て

も

ら

う
）

電

車

路

線

バ

ス

病

院

や

施

設

の

バ

ス 車

い

す

電

動

車

い

す

（

カ
ー

ト
）

歩

行

器

・

シ

ル

バ
ー

カ
ー

タ

ク

シ
ー

そ

の

他

Ⅰ　加古川町 274 61.3% 56.2% 4.4% 52.9% 25.5% 31.0% 16.4% 0.7% 1.1% 0.0% 1.5% 8.4% 0.4%

Ⅱ　神野町他 223 55.2% 31.4% 7.2% 57.0% 28.3% 29.1% 18.8% 3.1% 0.0% 0.0% 0.4% 10.8% 0.9%

Ⅲ　野口町 210 65.2% 48.6% 6.7% 59.0% 27.6% 32.9% 20.0% 1.0% 0.0% 0.5% 1.4% 9.5% 0.5%

Ⅳ　平岡町 278 66.2% 48.6% 4.0% 50.0% 28.1% 39.2% 15.5% 2.2% 0.4% 0.0% 2.2% 11.5% 0.7%

Ⅴ　尾上町 163 59.5% 49.1% 4.9% 50.9% 29.4% 35.0% 23.3% 3.1% 0.6% 0.0% 3.1% 9.2% 0.6%

Ⅵ　別府町 117 57.3% 45.3% 6.8% 44.4% 25.6% 31.6% 17.1% 0.9% 2.6% 0.0% 2.6% 9.4% 0.0%

Ⅶ　平荘町他 83 37.3% 19.3% 12.0% 73.5% 20.5% 9.6% 21.7% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 2.4%

Ⅷ　東神吉町他 224 52.2% 51.8% 6.3% 50.9% 29.5% 30.4% 8.0% 4.0% 0.0% 0.4% 3.1% 13.4% 0.0%

Ⅸ　志方町 120 35.0% 20.8% 9.2% 70.8% 29.2% 16.7% 5.0% 1.7% 0.8% 0.0% 1.7% 5.0% 0.8%

日

常

生

活

圏

域



- 19 - 

（２）趣味や生きがいの有無 （「一般高齢者」問 17(7)～(8)） 

趣味がある人は 72.4％、生きがいがある人は 58.5％で、いずれも前回より増加しています。 

年齢別にみると、趣味のある人は、年齢が高いほど多くなり、75～79歳（78.1％）で最大になり、

より年齢が高くなると少なくなっていく傾向にあります。生きがいのある人は、とくに年齢との相関は

ありませんが、85～89歳（54.2％）で最も少なくなっています。 

 

■趣味の有無 

 

 

 

 

 

 

 

■生きがいの有無 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢別：趣味の有無                ■年齢別：生きがいの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.4%

68.6% 24.3%

21.1% 6.5%

7.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

趣味あり 思いつかない 無回答

58.5%

54.3% 34.0%

32.4% 9.1%

11.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

今回(N=1,746)

H29調査(N=1,752)

生きがいあり 思いつかない 無回答

有

効

回

答

数

趣

味

あ

り

思

い

つ

か

な

い 無

回

答

65～69歳 440 70.2% 25.2% 4.5%

70～74歳 508 76.0% 18.5% 5.5%

75～79歳 415 78.1% 15.7% 6.3%

80～84歳 207 66.7% 23.7% 9.7%

85～89歳 96 60.4% 30.2% 9.4%

90～94歳 25 64.0% 32.0% 4.0%

95～99歳 3 66.7% 33.3% 0.0%

年

齢

別

有

効

回

答

数

生

き

が

い

あ

り 思

い

つ

か

な

い 無

回

答

65～69歳 440 59.1% 32.3% 8.6%

70～74歳 508 59.1% 33.3% 7.7%

75～79歳 415 57.6% 32.5% 9.9%

80～84歳 207 61.8% 29.0% 9.2%

85～89歳 96 54.2% 34.4% 11.5%

90～94歳 25 60.0% 40.0% 0.0%

95～99歳 3 66.7% 33.3% 0.0%

年

齢

別
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（３）周囲との助け合い 

心配事や愚痴を聞いてくれたり聞いてあげたりする相手を性別にみると、男性では「配偶者」が７割

程度で突出して多く、「友人」や「別居の子ども」は３割未満ですが、女性では「友人」「別居の子ども」

「配偶者」「兄弟姉妹・親戚・親・孫」がそれぞれ３～６割で、さまざまな人たちが相談相手になってい

ます。 

 

 ① 心配事や愚痴を聞いてくれる人 （「一般高齢者」問 27（複数回答）） 

心配事や愚痴を聞いてくれる人をみると、「配偶者」が 56.4％で最も多く、次いで「友人」（41.1％）

となっています。前回（37.9％）に比べて「友人」の割合が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別：心配事や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.3%

34.9%

25.3%

9.8%

41.1%

1.6%

4.6%

16.0%

34.2%

26.1%

8.6%

37.9%

1.4%

4.5%

56.4%

56.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

今回(N=1,746) H29調査(N=1,752)

有

効

回

答

数

配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

男性 819 72.2% 13.1% 27.5% 17.0% 5.1% 28.2% 2.2% 6.8%

女性 851 42.3% 19.4% 42.8% 34.0% 13.7% 54.5% 1.1% 2.1%

性

別



- 21 - 

 ② 自分が心配事や愚痴を聞いてあげる人 （「一般高齢者」問 28（複数回答）） 

自分が心配事や愚痴を聞いてあげる人をみると、「配偶者」が 52.6％で最も多く、次いで「友人」

（42.8％）となっています。前回（38.7％）に比べて「友人」の割合が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別：自分が心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.6%

13.5%

32.5%

27.0%

11.8%

42.8%

1.5%

6.4%

13.8%

31.4%

27.5%

12.1%

38.7%

1.1%

6.1%

52.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

今回(N=1,746) H29調査(N=1,752)

有

効

回

答

数

配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

男性 819 71.6% 12.6% 29.9% 22.0% 5.6% 29.1% 2.2% 7.6%

女性 851 35.6% 14.6% 36.0% 32.4% 17.3% 57.0% 1.1% 5.1%

性

別


